

“动力加油站”为管理提升加油

本报记者 王克礼 实习记者 陈红丹 李琳琳 通讯员 王克娇

7月1日,集团公司董事长、党委书记张麟来到动力分公司,为该公司“动力加油站”题字:“愿动力加油站成为全公司发展的加油站”,并号召全公司各级组织,开展形式多样的主题学习活动,努力形成学习的良好风气,用学习提升管理能力。



7月1日,张麟来到动力分公司,为该公司“动力加油站”题字 王克礼 摄



正在学习的班组职工即兴照了一张“全家福” 邱杰 摄

这朵绽开的学习之花盛开在动力分公司供电车间的职工培训基地。

9月7日,公司党委工作部《管理提升走基层》报道组一走进这座“加油站”时,就听到里面传来了电视机的声音,原来是一些职工正津津有味地坐在一起观看电器工艺类的电教片。

该车间党支部书记吴玉珍说,其实这里就是我们车间的职工培训中心,“动力加油站”是职工们自己命名的,什么“袋袋裤”、“加加油”、“充充电”啊,也是车间几名爱学习的年轻人鼓捣的。”

站在一旁的车间主任李建斌显得有些腼腆,但小伙子的精气神特别的高昂。李建斌说,学习不是副业,在供电车间甚至是主业,因为不学不行啊,尤其是去年为澳炉投产新建的主控室,都是新工艺新技术,有的你连看都没有看过,你不学习根本上就不能上岗,这不现在硫酸三系改造工程即将竣工投产,一切又全部是新的,职工还要认真地学,搞形式走过场只能骗自己,现在分公司对职工岗位的业务考核和对职工绩效考核又严,你一天不学习就落后了啊。

动力分公司供电车间现有职工118人,是公司冶化生产和居民生活用电任务的电力中枢,下辖110kV总降压站2个、10kV配电站1个、7个6kV配电站,供电能力由过去的8万kVA提升到16万kVA。2010年3月初,动力分公司经理高峰在工作报告中明确提出,要按照统筹规划、准确定位、突出特色的原则,以供电车间为试点,因地制宜,科学筹划,高质量、高标准建成一个职工培训基地,为职工培训提供良好的平台。于是,该车间以巩固“全国学习型先进组织”所取得的成果为抓手,以筹建职工培训基地为依托,明确提出职工培训基地在7月1日正式投入使用。在没有变配电工技能标准借鉴的情况下,他们根据国家电工技能鉴定标准,结合车间的工作特点,出台了《动力分公司变配电工技能标准》、《动力分公司变配电工技能培训大纲》,做到“有的放矢”,并利用闲置的2块高压开关柜和5块控制屏,自己设计、自己施工,组建了一个仿真配电站为主体的职工培训基地,并建成了3个培训区域。

“动力加油站”里建立了电气知识“袋袋库”,学员通过点击“袋袋库”光碟,能够全面系统掌握变配电初级工、中级工、高级工电气理论知识,通过阅读书籍,学员还能学习和掌握其它与电气相关知识,从而达到一专多能的高素质技工标准。同时,设备展示区所展示的为车间主要电气设备,通过目测,现场拆装、调试,让学员技能“充充电”。另外,现场模拟操作区是仿真小型配电站的模式,通过现场模拟,使学员模拟标准化倒闸操作、模拟仿真反事故演练、二次回路故障查找及处理等,为学员“加加油”。由于这里的学习形式新颖,极大调动了职工的学习兴趣,自学、自动学和自愿学成为主流,真学、苦学、用学成为主旋律。“动力加油站”运行一段时间后,有的职工就提意见了,坚决反对学习内容的一体化,强烈要求能否职工差什么学什么、缺什么补什么?于是,“动力加油站”里的学习形式又有了调整,学习的课题一般都由职工来定。

动力分公司党委书记汪旭宇告诉记者:“动力加油站”绽开的学习之花已经香飘整个集团公司,学习也是生产力,通

过学习,动力分公司的保障能力大增。

该车间去年自7月1日敞开学习培训的大门以来,车间内部有300多人报名参加学习,委培技校实习生20人,委培新冶钢新兴管业的实习生9人,职工到课率达100%,一些没有报名的职工利用业余时间也来听课。学员们说:“人和汽车的原理一样,汽车要加油,我们也要加油。”

汤永红 那份学习的钻劲



邱杰 摄

动力分公司供电车间二总降配电站汤永红,是“动力加油站”里的常客,她像着了魔一样,只要有空就往那里跑,不分上班和下班,不分白天和黑夜。

去年,在集团公司的电工技术比武应会考试的头一天晚上,她高烧到39度坚持要去考试,丈夫心疼得不得了,但硬是没有阻拦住。第二天一大早,汤永红就到小区药店买了一盒退烧灵,等考试完再去公司职工医院看病,医生严格要求住院,这一住就是20多天。李建斌说,去年澳炉投产,她天天往现场跑;今年硫酸三系改造工程建设,她仍然坚持去现场偷学,赶都赶不走啊。去年动力分公司举行职工技术比武,她一个配电站却夺得电工大赛的第一名,令许多实力雄厚的“老电工”大跌眼镜。

同事说,汤永红是“动力加油站”里目前最大的受益者,不但岗位业务技能及综合素质得到极大提高,而且还获得许多荣誉,去年被评为动力分公司优秀共产党员,同时还被聘为工人技师,今年还要考高级技师。

汤永红告诉记者,学习有趣,只要一进入学习状态,浑身就有使不完的劲,还特别快乐,人啊,只要你一认真工作,立即就觉得学习不够,当你觉得学习够了的时候,你的工作(能力)立马就觉得不够了。



认真学习、善于学习、学以致用,成为动力分公司职工的主题 邱杰 摄